

经习近平批准,中央军委印发《中国人民解放军联合作战纲要(试行)》

## 从制度层面回答未来“打什么仗怎么打仗”

据新华社电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《中国人民解放军联合作战纲要(试行)》,于2020年11月7日起施行。

《纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,围绕实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,着眼构建联合作战法規体系,建立基本概念,确立基本制度,明确基本权责,从制度层面回答未来“打什么仗、怎么打仗”的重大问题,强化备战打仗的鲜明导向,对巩固深化领导指挥体制、规模结构和力量编成改革成果,对推动我军联合作战能力解放和发展,具有重要意义。

《纲要》是我军新时代作战条令体系的顶层法规,突出强调指导性理念性原则性,重在宏观指导下提纲挈领进行总体规范,重在明确联合作战组织实施的基本问题,重在统一作战思想、厘清权责程序、指导作战行动,围绕我军联合作战创新、理论与实践相结合,总结提炼有益经验,构建整体框架,设置内容体系,明确联合作战指挥、作战行动、作战保障、国防动员、政治工作等重大原则、要求和基本程序。

中央军委要求,各级要认真抓好《纲要》的学习贯彻,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,将《纲要》作为组织实施联合作战和联合训练的基本依据,全面提高新时代打赢能力。

## 学习贯彻十九届五中全会精神

2020粤港澳大湾区知识产权交易博览会开幕式暨广东省知识产权保护大会在穗举行,马兴瑞申长雨等出席

## 广东高标准打造知识产权保护高地

羊城晚报讯 11月13日,2020粤港澳大湾区知识产权交易博览会开幕式暨广东省知识产权保护大会在广州举行。大会全面贯彻党的十九届五中全会精神,深入贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话精神,重要指示精神,贯彻落实中央办国办《关于强化知识产权保护的意见》,研究部署下一步工作。省长马兴瑞,国家知识产权局局长申长雨出席并讲话。

马兴瑞代表省委、省政府向国家知识产权局长期以来的关心支持表示感谢。他指出,知识产权保护对于落实新发展理念、实施创新驱动发展战略、构建新发展格局,打造国际一流营商环境、推动高质量发展具有重要意义。全省要深入贯彻落实习近平总书记关于加强知识产权保护的重要论述精神,加快推进引领型知识产权强省建设,高标准打造知识产权保护高地。要强化知识产权侵权假冒高压严打态势,全力打造全方位、立体式、无死角的保护网络,强化知识产权全链条保护,推动保护防线关口前移,源头预防;强化知识产权海外维权保护,积极构建立足湾区、面向国际的开放合作窗口;强化知识产权保护社会监督共治,切实凝聚全社会齐抓共管的工作合力。要与国家知识产权局共同推进新一轮知识产权保护部省战略合作,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌提供重要支撑。

(谢庆裕 符信)

坚决消除疫情通过冷链传播入境隐患

## 前10月广州查获2165艘涉走私“三无”船舶

羊城晚报讯 13日,记者从广州警方获悉,今年1-10月,广州市打击走私部门大力打击整治涉走私“三无”(无船名船号、无船舶证书、无船籍港)船舶,查获船舶2165艘,其中大马力快艇298艘。当天,广州市打击走私领导小组办公室在南沙开展销毁走私“三无”船舶活动,现场拆解了部分查获的大马力摩托艇等15艘“三无”船舶。

“三无”船舶是水上走私的重要工具。广州市公安局打私支队民警介绍,大马力快艇通常安装两个到四个大功率马达,速度非常快,趁深夜将走私冻品、走私成品油等物品从境外海域运入广州南沙、番禺、增城等地。这些走私冻品,未经国家检验检疫部门检查,很可能携带人畜共患病、动物传染病病原,存在很大安全隐患。

为切断水上偷运走私入境通道,广州市打私办重拳出击,

(付怡 邓良容 张毅 沛 邱礼宏)

# 创造新奇迹,展现新气象

——习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话激励上海干部群众实现新突破

“展望未来,我们完全有理由相信,在新时代中国发展的壮阔征程上,上海一定能创造出令世界刮目相看的新奇迹,一定能展现出建设社会主义现代化国家的新气象!”

习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话,引发上海社会各界强烈反响。上海广大干部群众表示,习近平总书记的重要讲话发出了立浦东再出发的动员令,为浦东和上海推进高水平改革开放提供了根本遵循。上海要勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,为创造新奇迹作出新的更大贡献。

## A 30年巨变彰显制度优势

12日上午,习近平总书记参观了“在国家战略的引领下——浦东开发开放30周年主题展”,其中一条“烂泥渡路”的模拟场景令人印象深刻:弄堂狭小、电线杂乱,折射出当年老百姓生活的拮据。开发之初危棚简屋的“烂泥渡路”,如今已成为高楼林立、绿草如茵的陆家嘴金融城核心区,从“烂泥漫流”变成“财富奔涌”。

“陆家嘴与浦东开发开放同龄。总书记提到的开发开放第一金融贸易区,就位于陆家嘴。这片区域30年的巨变,见证了浦东发展的速度与高度。”上海自贸区陆家嘴管理局局长张宇祥说,陆家嘴将全面贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记重要讲话精神,加快建设国际一流金融城。

“总书记在讲话中强调,推进城市治理,根本目的是提升人民群众获得感、幸福感、安全感。”浦东新区上钢社区卫生服务中心主任杜兆辉说,当前,浦东正在推进“家门口”服务体系、“15分钟服务圈”建设,不断满足人民群众对高品质生活的向往。

浦东样本为中国特色社会主义制度优势提供了最鲜活的现实明证,为改革开放和社会主义现代化建设提供了最生动的实践写照。

浦东新区区长杭迎伟说:“总书记的重要讲话,为浦东谋划未来发展指明了方向、赋予了新的使命,是新时代浦东改革开放再出发的动员令。而立浦东,将以总书记重要讲话精神为指引,在新起点实现新突破,在新阶段开创新局面。”

“浦东新区区长杭迎伟说:“总书记的重要讲话,为浦东谋划未来发展指明了方向、赋予了新的使命,是新时代浦东改革开放再出发的动员令。而立浦东,将以总书记重要讲话精神为指引,在新起点实现新突破,在新阶段开创新局面。”

“浦东新区区长杭迎伟说:“总书记的重要讲话,为浦东谋划未来发展指明了方向、赋予了新的使命,是新时代浦东改革开放再出发的动员令。而立浦东,将以总书记重要讲话精神为指引,在新起点实现新突破,在新阶段开创新局面。”

## 最鲜活的现实明证 最生动的实践写照

——论学习贯彻习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话

□人民日报评论员

经过30年发展,浦东已经从过去以农业为主的区域,变成了一座功能集聚、要素齐全、设施先进的现代化新城,可谓是沧桑巨变。

11月12日,浦东开发开放30周年庆祝大会在上海举行。习近平总书记发表重要讲话,充分肯定浦东开发开放30年来取得的巨大成就,深入分析当前我国发展面临的新形势和任务,对浦东把握新的历史方位和使命、在新征程上推进高水平改革开放提出明确要求。习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、思想深刻、内涵丰富,对我们在更加开放的条件下实现更高质量的发展具有重要指导意义。

30年前,党中央全面研判国际国内大势,统筹把握改革发展大局,作出了开发开放上海浦东

的重大决策,掀开了我国改革开放向纵深推进的崭新篇章。30年来,浦东创造性贯彻落实党中央决策部署,取得了举世瞩目的成就。经济实现跨越式发展,以全国1/8000的面积创造了全国1/80的国内生产总值,1/15的货物进出口总额;改革开放40多年来,从开启新时期到跨入新世纪,从站上新起点到进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中国特色社会主义迎来了从创立、发展到完善的伟大飞跃,中国人民迎来了从温饱不足到小康富裕的伟大飞跃。实践充分证明,党的十一届三中全会以来形成的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的;改革开放是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路;改革发展必须坚持以人民为中心,把人民对美好生活的

向往作为我们的奋斗目标,依靠人民创造历史伟业!从现在起到本世纪中叶,是我国全面建成社会主义现代化强国的30年。新征程上,把浦东新的历史方位和使命,放在中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变局这两个大局中加以谋划,放在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中予以考量和谋划,对于我们准确识变、科学应变、主动求变,在危机中育先机、于变局中开新局,具有重大意义。党中央正在研究制定《关于支持浦东新区高水平改革开放、打造社会主义现代化建设引领区的意见》,将赋予浦东新区改革开放新的重大任务。浦东要抓住机遇、乘势而上,科学把握新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,服务构

建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,努力成为更高水平改革、开放的开路先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵、彰显“四个自信”的实践范例。这样的定位,让上海干部群众备受鼓舞。

“我们要把总书记对浦东的希望,变成坚定踏踏实的行动。特别是要以‘市场侧’‘企业侧’的视角,探索具有浦东特色的首创性、引领性改革举措,切实帮企业解决痛点难点。”浦东新区市场监管局注册许可分局党总支书记徐敏表示。

装点此关山,今朝更好看。目前,党中央正在研究制定《关于支持浦东新区高水平改革开放、打造社会主义现代化建设引领区的意见》。以建设“引领区”为指引,而立浦东正在踏上新的征程。

新华社电

广东省农业农村短视频大赛启动,虚拟主播云上发布会

## 短视频+粤字号品牌 释放农村市场新潜力

羊城晚报记者 许悦

迅速崛起的短视频直播业态,正广泛融入、有力助推“三农”事业。虚拟偶像“洛天依”“默默酱”“AC娘”分别在淘宝、抖音、快手直播带货,实现了将虚拟技术直接变现。11月13日,广东省农业农村厅举办《粤品新视界》第一届广东省农业农村短视频大赛云上发布会,也请出虚拟主播主持云上发布会。一系列数字化操作传递的信息是:广东正以数字力量贯通乡村振兴工作,接下来将以短视频撬动广东农村千亿元市场,以“短视频+农产品品牌”模式释放农村市场新潜力,搭上电商产业链和生态体系不断完善快的快车。

本次云上发布会上,虚拟主播开场后,首先请出的是广东省农业农村厅厅长顾幸伟。据他介绍,去年以来,省农业农村厅顺势而为,率先开展了农产品网红征集活动,成立了全国首个农业农村短视频制作推广中心,开展了系列数字化营销理论创造、制度创新和举措创新,发掘、培育、制作了一批批“短视频+网红+三农”直播品牌故事、乡土人才、精品课程,为建设具有中

国特色的社会主义乡村振兴道路提供广东经验和模式。下一步,该厅将聚焦广东农业农村重点工作和重大项目,持续支持短视频直播业态质量建设与效益提升,进一步解放思想、创新模式,着力打造可复制、能推广的“三农”短视频传播新模式。

广东省农业农村短视频大赛由省农业农村厅与新浪微博联合打造。双方将创新合作模式,链接多方资源,共同发掘广东县域特色农产品,共同孵化优质特色农产品品牌,为广东培养一批优秀农村短视频人才,大力帮

“网红”主播直播带货,助力广东特色农产品销售  
图/莫谨榕  
(资料图片)



## 海峡两岸乡村融合发展试验区 连樟村研究实践所揭牌

羊城晚报讯 11月13日,连樟村海峡两岸乡村融合发展试验区研究实践所揭牌仪式在清远英德市连樟村乡村振兴学院举行。国台办、广东省委统战部有关领导,省市台办系统、农业农村系统及台商、台湾基层乡亲一起,重走总书记考察连樟村路线,见证研究实践所揭牌,并举行座谈会。

2018年以来,广东省政府台办会同省农业农村厅,率先在全国推动创建海峡两岸乡村融合发展试验区建设,打造两岸基层和民间交流新平台,助力国家乡村振兴战略。

2019年6月26日,首个海峡

两岸乡村融合发展试验区在清远落地,并先后设立九龙镇、西牛镇、漫潭镇、三坑镇研究实践所。除了清远,试验区也先后落户湛江、汕尾。记者了解到,此次连樟村作为清远又一研究实践所挂牌,意味着试验区建设三年规划完美收官。

昨日揭牌仪式上,主办方还发出倡议,呼吁广大台胞台商积极投身海峡两岸乡村融合发展试验区建设,带动更多基层乡亲到试验区交流参访、安营扎寨、共赢合作。

(郭思琦 粤台宣)

## “脱贫攻坚看广东”美术书法摄影 主题展巡展走进云浮

羊城晚报讯 罗文干,在妻子怀胎十月时,奔赴扶贫一线;徐永昊,转战于伊拉克抗疫前线和西藏林芝扶贫一线;茂名市电白区沙琅镇潭儒村党支部书记朱雄伟,为了说服企业老板收购乡亲们的特色萝卜,苦苦守候多个日夜……一幅幅艺术作品,讲述了一个个感人的故事。11月13日,由广东省扶贫开发办公室、广东省文学艺术界联合会、羊城晚报报业集团主办的“脱贫攻坚看广东”美术书法摄影主题展巡展,带着这些故事走进云浮,并举办云浮消费扶贫产品展。

主题展展出的艺术作品,由广大扶贫干部、文艺工作者以及艺术爱好者创作。这批作品紧扣脱贫攻坚主题,以笔墨言志、丹青传情、摄影纪实的艺术表现形式,展现了波澜壮阔的脱贫攻坚精彩画卷,展现了一鼓作气、顽强拼搏、不获全胜决不收兵的昂扬士气,为讲好广东脱贫攻坚好故事的重要介质。

早在9月28日,主题展已在广东东西部扶贫协作产品交易市场启动。11月6日,广东巡展首站走进河源。接下来,巡展还将在广东粤北多地举行。

(杨再睿)